

《建国以来毛泽东文稿》(1—20册)、 《毛泽东年谱》(1—9卷)出版发行

新华社北京12月26日电 为纪念毛泽东同志诞辰130周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院增补修订后的《建国以来毛泽东文稿》(1—20册)、《毛泽东年谱》(1—9卷)近日由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

原中央文献研究室编辑的《建国以来毛泽东文稿》为内部发行,这次公开出版的修订本新增1069篇文章,从原有的13册增至20册,共757万字。原中央文献研究室编写的《毛泽东年谱》(1893—1949)和《毛泽东年谱》(1949—1976),这次由中共中央党史和文献研究院修订后将两部合为一部,共9卷、437万字。

《建国以来毛泽东文稿》(1—20册)是一部供研究用的多卷本综合文献集。《毛泽东年谱》(1—9卷)是一部记述

毛泽东同志从1893年诞生到1976年逝世83年间生平业绩和思想理论发展的编年体著作。这两套系列著作的出版,对于研究毛泽东同志一生特别是在中华人民共和国成立后的思想理论、工作方法和实践活动,研究中国共产党领导新民主主义革命、特别是社会主义革命和社会主义建设的成就、经验和艰辛探索,研究毛泽东思想科学体系的形成和发展过程,研究毛泽东思想为中国特色社会主义道路的开辟作出的历史贡献;对于帮助广大党员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,把毛泽东同志开创的事业继续推向前进,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



新华社北京12月26日电 中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,毛泽东同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家,是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者,是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人,是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富,将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念,就是把他开创的事业继续推向前进。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程,锻造了伟大光荣正确的中国共产党,建立了人民当家作主的新中国,创建了先进的社会主义制度,缔造了战无不胜的新型人民军队,为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋,作出了光耀千秋的历史贡献。

习近平强调,毛泽东同志把自己的一生献给党和人民,留下了永志后人的崇高精神风范。

毛泽东同志展现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰,毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是全党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的未竟事业,是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上,我们要不忘初心、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主动,把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调,中国式现代化是全体中国人民的事业,必须紧紧依靠人民,汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量,充分激发全体人民的历史主动精神。要坚持人民是创造历史根本动力的历史唯物主义基本观点,坚持人民主体地位,把维护好、实现好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要健全人民当家作主的制度体系,完善维护社会公平正义的制度机制,着力保障和改善民生,走好新时代群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,使中国式现代化拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

(下转第5版)

12月26日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。新华社记者 李学仁 摄

中国共产党山西省第十二届委员会第七次全体会议决议

第七次全体会议决议

(二〇二三年十二月二十六日中国共产党山西省第十二届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党山西省第十二届委员会第七次全体会议暨省委经济工作会议,于2023年12月25日至26日在太原举行。

出席这次全会有,省委委员71人,省委候补委员13人。

全会由省委常委主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十大精神,听取和讨论了省委书记唐登杰受省委常委会委托作的工作报告,对做好2024年经济工作作出全面部署。

全会充分肯定了今年以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记今年5月16日在晋调研重要指示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持工作的开拓性、创新性与连续性、稳定性有机统一,推进党的建设和各项事业取得新进展。经济建设成效显著,生态环境持续改善,全过程人民民主全面发展,文化强省建设步伐加快,人民生活水平不断提高,社会治理体系更加完善,全省大局保持和谐稳定,全面从严治党和反腐败斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展,中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。

全会指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,在中央第三(巡回)指导组的有力指导下,省委常委会牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚定扛起政治责任,切实加强组织领导,推动全省各级党组织一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。充分运用主题教育成果,深刻总结我省转型发展实践和规律,召开省委十二届六次全会,审议通过《中共山西省委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 奋进“两个基本实现”目标的决定》,明确了我省进一步加快转型发展的总体要求、主要原则和奋斗目标,提出实施转型行动、强化转型支撑、用好活用转型抓手、激发转型动力、切实加强党对转型发展的领导,奋力推动资源型经济转型发展提速提效。

(下转第2版)

省委经济工作会议在太原举行

唐登杰作全面部署 金湘军作具体安排

总结2023年全省经济工作 分析当前经济形势 部署2024年经济工作

本报讯(山西日报记者 杨文) 12月25日至26日,省委经济工作会议在太原举行。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记今年5月16日在晋调研重要指示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持工作的开拓性、创新性与连续性、稳定性有机统一,推进党的建设和各项事业取得新进展。经济建设成效显著,生态环境持续改善,全过程人民民主全面发展,文化强省建设步伐加快,人民生活水平不断提高,社会治理体系更加完善,全省大局保持和谐稳定,全面从严治党和反腐败斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展,中国式现代化山西实践迈出坚实步伐。

会议充分肯定了2023年经济工作。指出,一年来,省委全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实中央经济工作会议精神,总结2023年经济工作,分析当前经济形势,部署2024年经济工作。省委书记唐登杰出席并讲话,就做好明年经济工作作出全面部署,省委副书记、省长金湘军就贯彻落实省委决策部署作出具体安排。主题教育中央第三巡回指导组组长韩长赋、副组长孙立成,省委副书记张春林,省政协主席吴存荣出席。

山西日报社论

奋力谱写中国式现代化山西篇章

(见第2版)



会议深入分析了2024年经济形势。指出,当前我省推动高质量发展面临很多宝贵机遇和有利条件。我国经济回升向好、长期向好,新发展格局加快构建,宏观政策精准有力,加强战

略腹地建设等,将为我省发展提供重大机遇。我省经济整体向好,现代化产业体系加快构建,高质量发展基础不断夯实,有利因素加快积累。虽然当前我省经济发展也面临一些困难和

问题,但总的来看,机遇大于挑战,要增强信心和底气,抢抓机遇、迎难而上,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

(下转第2版)

第五次全国经济普查
正式入户登记启动倒计时

5天